
Důležité informace k odpadovému hospodářství. 

Úvodem přejeme příjemné prožití konce roku 2025.  

1. V odpadovém hospodářství jsme si vyzkoušeli sběr textilu. Zákonná úprava 
předcházela připravenost systému a hlavně nevyřešila předpokládaný recyklační 
poplatek při nákupu oděvů. V důsledku došlo k zahlcení trhu, snížení poptávky po 
textilním materiálu a firmy zabývající se touto komoditou musely zdražit svoje 
služby. Na rok 2025 jsme platili 9.680,- Kč a vybrané množství je cca 700 kg (bude 
upřesňováno). Pro rok 2026 zdražila firma TextilEco službu na trojnásobek. To 
jsme odmítli přijmout. V zastupitelstvu jsme přijali řešení přejít k firmě Dimatex, 
kde zaplatíme za obsluhu 14.520 a zakoupíme vlastní kontejner. V současné 
době pracujeme na uzavření smlouvy. Další variantou je dodávání textilu na 
výrobu alternativního paliva. Zatím upřednostňujeme recyklaci materiálu a 
opětovné využití v průmyslu. Firma Dimatex vyrábí stavební materiály. 

2. Druhou výraznou změnou pro rok 2026 je snížení počtu svozů směsného 
komunálního odpadu (SKO) z 26 na 14 – jedná se o naše popelnice. Pro rok 2026 
zachováme poplatek za odpady ve výši 650 Kč.  Mezi hlavní důvody patří: 

- Zdražování systému likvidace SKO jak ve složce dopravy a manipulace 
s nádobami, tak i v ceně za likvidaci SKO na skládce. 

- Zákonná povinnost, která stanovuje ukončení skládkování k roku 2030 a 
postupné snižování množství SKO na obyvatele a rok. Pro rok 2026 to je 150 kg. 
K dosažení cílů je zavedená motivace přes cenovou politiku – poplatek za uložení 
SKO na skládkách, směřování do spalovny a pokuty za nedodržení limitů 
množství SKO.  

- V důsledku je potřeba zlepšit třídění a zamezení ukládání odpadů do SKO, které 
tam nepatří jako je bioodpad, stavební odpad a popel ze spalování dřeva a 
rostlinných paliv. 

O problematice jsme v zastupitelstvu diskutovali celý rok a došli jsme k názoru, že 
zaváděné řešení je v dlouhodobém horizontu nejméně zatěžující jak po stránce financí 
tak z pohledu životního prostředí. První svoz SKO (popelnic) bude ve čtvrtek 1. ledna 
2026. 

3. Třetí důležitou změnou je konec výsypu plechových popelnic s platností od 
1.dubna 2026. Důvodem je opakující se problémy se zahořením odpadů od 
teplého popela. Obyvatelům, kteří potřebují vyměnit plechovou popelnici za 
plastovou, nabízí EKOLA zvýhodněnou nabídku.  

Svozová firma EKOLA se rozhodla zpřísnit reklamační řízení u poškozených popelnic. 
Firma nebude uznávat reklamace popelnic, které nemají odpovídající certifikát. Zde 
doporučuji při pořizování nové popelnice zvážit možnost koupení popelnice od svozové 
firmy. Opatření se netýká situace, kdy dojde k hrubému poškození popelnice při výsypu.  



Na jaře letošního roku chceme vyzkoušet sběr dřevoodpadu – dřevotřískové desky, 
sololity, lamina z rozloženého nábytku. Při sběru velkoobjemového odpadu přistavíme 
menší kontejner právě na uvedený dřevoodpad.    

 

  


